 «На пути к индустриальной эре»
Цель: рассмотреть предпосылки промышленного выяснить его сущность и общественные последствия.
Задачи урока:

Образовательные:

1. Выяснить предпосылки промышленного переворота в Англии.
2.Познакомить с основными изобретениями и открытиями начального периода промышленного переворота.
3. Показать социальные последствия промышленного переворота.
Развивающие:
1. Развивать умение анализировать исторические данные.

2. Развивать умение работать с документальным материалом.

3. Развивать умение прогнозировать исторические события.

Воспитательные:

1. Воспитывать уважительное отношение к труду как источнику богатства общества, сочувствие к людям, борющимся за свои права.
Коррекционные:

1. Продолжить работу по развитию произносительных навыков обучающихся с нарушениями слуха, осуществлять контроль над речью учащихся и исправлением ошибок на основе подражания, проводить работу по развитию остаточного слуха обучающихся.
Планируемые результаты:
Личностные: воспитание чувства сопричастности, уважения к труду.

Предметные: овладение понятиями капитализм, промышленный переворот, индустриальная эра, частная собственность, лендлорд.
Метапредметные: развитие речи обучающихся на уроках истории, продолжить формирование умений анализировать дополнительную литературу к уроку, заполнять таблицу, работать по тексту учебника, уметь переводить  информацию из текста в схему.
Тип урока: изучение нового материала.

Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, частично-поисковый.
Формы организации работы с учащимися: фронтальная, индивидуальная.

Материал и оборудование: экран, мультимедийное оборудование, презентация, карточки с заданиями, словарь, тексты документов, Юдовская А. Я.,  Баранов П.А. История Нового времени. 1500-1800 гг. Учебник 7 класса.
Основные понятия: капитализм, промышленный переворот, индустриальная эра, частная собственность, лендлорд.
Количество часов: 1 час.
Класс: 8-А
Ход урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	I. Организационный момент (2 мин.)
	- Поздоровайтесь.

Сядьте.

Как вы слышите?

Какой сейчас урок?


	Здравствуйте, Полина Владимировна

Я слышу хорошо (плохо).

Сейчас урок истории.



	II.Сообщение темы урока (1 мин.)
	Ребята, тема нашего урока «На пути к индустриальной эре», данную тему мы будем рассматривать на примере Англии.
	

	III.Словарная работа (4 мин.)
	Сегодня на уроке нам будут необходимы слова, прочитайте их (все вместе и избранно):

Капитализм, Промышленный переворот, частная собственность, лендлорд, Индустриальная эра

- Со словами: Капитализм, Промышленный переворот, частная собственность, лендлорд

Мы уже с вами знакомы. Давайте вспомним, что такое Капитализм?  Промышленный переворот? Частная собственность? Лендлорд? 
Молодцы, вижу вы хорошо знаете определения.
	Читают слова.

Работают со справочником.

	IV. Мотивация
(1 мин.)
	Сегодня мы рассматриваем очень важную тему, так как промышленный переворот играл большую роль в дальнейшей истории Англии.
	

	V.Изучение нового материала
(17 мин.)
	Откройте тетради, запишите число, тему урока

План:

I.Предпосылки ПП.
II.Изобретения.

III. Условия жизни и труда рабочих.

IV. Последствия ПП.

I.

В 70-е гг. XVIII в. в Англии разрушается система ведения сельского хозяйства. В деревню все сильнее вторгался капитализм.

К середине XVIII в. в Англии появились условия для промышленного переворота.

Предпосылки промышленного переворота:

1.Появление свободной рабочей силы (численность населения увеличилась и «избыточное население готово было работать в промышленности).

2.Наличие капитала (в результате перепродажи земель, ограбления колоний и работорговли у купцов и предпринимателей появились огромные средства, необходимые для строительства фабрик с применением машин).

3.Наличие рынка сбыта товаров (в деревне богатые арендаторы нуждались в покупке инвентаря, удобрений).

4. Аграрная революция (земля была у крупных собственников, в сельском хозяйстве использовали труд наёмных рабочих, рост продуктивности сельского хозяйства).

II. Сейчас, мы свами посмотрим, как же прошёл промышленный переворот и почему именно во второй половине XVIII в. Начался он с изобретения машин. Уже давно изобретатели мечтали заменить труд человека машиной. Не случайно первые машины появились в хлопчатобумажном производстве, где отсутствовали цехи.

Кроме того, английские ткани не могли соперничать по своему качеству с индийскими, недорогими, прочными, хорошо выдерживающими стирку. Ручное производство в Англии было дороже, чем в Индии, и организовать  производство дешёвых тканей можно было только при помощи машин.

Откройте учебник на стр. 200 - 201 и пользуясь текстом учебника соотнесите изобретателя  и его изобретение.

Год

Изобретатель

Изобретение

1733 г.

Джон Кей

«Летучий челнок»

1765 г.

Джеймс Харгривс

Механическая прялка «Дженни»

1767 г.

Томас Хейс

Прядильная машина

1784 г.

Джеймс Уатт

Паровая машина

1784 г.

Корб

Прокатный стан

1785 г.

Эдмунд Картрайт

Механический ткацкий станок с ножным приводом
1794 г.

Модсли

Токарный станок

Молодцы, хорошо выполнили задание

Используя текст учебника на странице 201, сделайте вывод.

Вывод: На смену мануфактуре пришла фабрика. Промышленный переворот был настоящей революцией, вызвавшей огромный подъём производительности труда.


	Записывают тему урока

 Комментируют предпосылки промышленного переворота. 

Записывают  предпосылки промышленного переворота в тетрадь (тезисами).

Работают с карточкой, заполняют таблицу (у доски и на местах) + обсуждают значение изобретения.

Делают вывод



	VI.Динамическая пауза (3 мин.)
	Использует музыкальную презентацию
	Выполняют движения под музыку

	VII.Первичное применение новых знаний (8 мин.)
	- Как вы думаете изменила ли фабрика труд рабочих? Если да, то как 

1. Как вы думаете в  каких условиях жили рабочие?

2. В каких домах жили семьи рабочих?

3.За что штрафовали рабочих? 

4.Как вы думаете, а дети работали на фабриках?

Были фабрики, которые использовали труд детей – дешёвую рабочую силу. Это были или дети-сироты или дети из бедных семей. Дети работали с 5-8 лет, с ними жестоко обращались, кормили несъедобной пищей и заставляли выполнять тяжёлую работу для их лет.

Прочитайте документ и опишите как обращались с рабочими и какой у них был внешний вид?

Документ №1. Фрагменты из «Журнала для джентльменов» (1782 г.)
       «Плётку пускали в ход с утра до ночи не только для наказания учеников при самой малой провинности, но и для того, чтобы подстёгивать их к работе, чтобы поддерживать их в бодрствующем состоянии, когда усталость клонила их ко сну… если жертвы этих жестокостей пытались бежать, то им надевали на ноги кандалы.

  …Бескровные и дряблые лица, ненормально маленький рост, раздутый живот…искривлённый позвоночник; конечности, изуродованные рахитом или искалеченные вследствие несчастных случаев при машинах»

На фабриках не было охраны здоровья и труда рабочих

IV. Как вы думаете к чему привёл промышленный переворот в Англии? Какими были его положительные и отрицательные последствия? (стр.202)

Вывод: В ходе промышленного переворота становилось больше предпринимателей и наёмных рабочих. К концу XVIII в. Англия стала первой промышленной страной мира, где всё больше и больше появлялись черты индустриального общества.


	Да, появилось чёткое (точное) расписание рабочего времени.

1.Рабочие жили в тяжёлых условиях.

2.Арендовали одну-две комнаты или дешёвый дом с тонкими стенами и сырыми полами.

3. Рабочих штрафовали за опоздание, за ругань, за неопрятность.

Работают с текстом документа, описывают рабочие условия и внешний вид рабочих.

Работают с текстом учебника, выделяют положительные и отрицательные последствия.

	VIII.Итог(4 мин.)
	Рефлексия

Что мы делали на уроке?

Что вам больше всего запомнилось?

Я узнал…

Я удивился (ась)…

Я задумался (ась) …

Я запомнил (а)…

Я повторил (а)…
(если останется время, «Историческая ошибка»)
Самооценка

Домашнее задание: Параграф 22, выполните задание на рабочем листе.

Ребята, сдайте тетради для проверки домашнего задания.

Спасибо за урок! Урок закончен, можете идти.

 До свидания.


	Отвечают

Оценивают свою работу.

Записывают д/з

Сдают тетради

До свидания


